

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



5 июня 1993 г.

Чемпионат России

„Спартак“ — „Текстильщик“

(МОСКВА)

(КАМЫШИН)

Итак, впервые в чемпионате страны «Спартак» играет с российской командой, представляющей не столицу республики, не краевой или областной центр, а городок, про которые обычно поют: «незамужние ткачи составляют большинство».

Собственно говоря, за всю историю первенства всесоюзного в высшую лигу пробивались только три клуба такого же «провинциального» ранга — «Динамо» (Кировоград), «Торпедо» (Кутанси) и «Гурия» (Ланчхути). Но ведь в Азербайджане и Грузии не было деления на области. Камышинский же «Текстильщик» примечателен еще и тем, что защищает престиж земли волгоградской вместе с «Ротором», командой из областного центра. Две команды среди лучших в России — таким может похвастаться еще лишь Приморский край с находкинским «Океаном» и владивостокским «Лучом» (Москва, понятно, вне конкуренции).

После распада чемпионата СССР некоторое время на страницах российских и украинских газет шла полемика. «Что это за футбольные города — Ахтырка и Шепетовка?» — вопрошала одна сторона. «А что это за Камышин и Находка?» — парировала другая. Ахтырка и Шепетовка в высшей лиге своей страны не удержались, в отличие от Находки и Камышина. Причем «Текстильщик» долгое время претендовал на то, чтобы пробиться в финальную восьмерку. Не удалось, и именно по этой причине его свидание с московским «Спартаком» было отложено на год. Ведь по жребию в прошлом сезоне соперники выступали в разных группах.

До недавних пор Камышин, основанный в 1667 году, был известен в основном хлопчато-бумажным комбинатом, а также тем, что отсюда рсдом легендарный летчик Великой Отечественной войны Алексей Маресьев. Теперь же славу городу приносит и футбол.

На «предсезонке» мне довелось наблюдать два тренировочных матча сегодняшних соперников в спартаковском манеже. Хозяева выступали без десяти игроков основного состава, отправившихся в турне вместе со сборной. Но и не сказать, что это был чистый дубль — играли Черенков, Пятницкий, Никифоров, Цымбаларь... «Текстильщик» же имел полный боекомплект, более того, на поле вышел даже Юрий Гудименко, который в Камышине так и не задержался. Впрочем, и в «Спартаке» уже нет кое-кого из участников тех встреч — отчислен Дмитрий Градиленко, уехал за границу Александр Бондарь.

Матчи сложились по-разному. В первом москвичи к перерыву забили три безответных мяча и спокойно довели его до победы — 3:0. Во втором они тоже вели в счете, однако когда «Текстильщик» резко вышел вперед, красно-белые смогли лишь сократить разрыв до минимума, но не отыграться — 3:4.

Даже в тренировочных играх обращал на себя внимание лидерскими качествами капитан камышинцев Рустем Шаймухаметов. Сейчас он должен бы стать и лидером в команде по забитым мячам, если бы реализовал пенальти во Владикавказе, как сделал это в игре с сочинской «Жемчужиной». А так на счету Шаймухаметова три гола, столько же, сколько и у Юрия Соболя с Виктором Новотельно. По разу отличались Олег Елышев и Олег Морозов.

Кстати, Олег Морозов и его брат Алексей знакомы московскому зрителю по дублю столичного «Динамо», а когда-то в «Динамо-2» играли вместе с нынешним спартаковцем Андреем Черчесовым. А «по жизни» братья дружны с Валерием Карпиным, который, по всей видимости, на поле сегодня не появится из-за травмы.

Самая колоритная фигура в контексте сегодняшнего матча — новобранец «Текстильщика» Сергей Волгин. Играя за алма-тинский «Кайрат», он сделал в матче со «Спартаком» хет-трик, после чего в 1986 году был приглашен Константином Ивановичем Бесковым в Москву. Забил он и в составе «Спартака», но... Лучшее всего объяснит ситуацию цитата из книги Александра Нилина «Невозможный Бесков»: «Волгин не понимает тонкостей: когда отдать и кому? Не видит. А видит — отдает неточно. Его игра в «Кайрате» была — обвел и забил. А в «Спартаке» этого мало». В общем, вернулся Сергей в столицу Казахстана и, как это часто бывает, «отомстил» новым голом в ворота «Спартака». Но и это еще не все. В последнем чемпионате Союза занесло Волгина в запорожский «Металлург», и в стартовом же матче со «Спартаком» его удар принес победу запорожцам! А чего ждать от него сегодня? Продолжения серии?

Кроме Волгина еще четверо камышинцев знакомы с уровнем высшей лиги первенства СССР. Тридцативосьлетний libero Александр Минаев аж в семидесятые годы выступал тогда еще за куйбышевские «Крылья Советов», позже появлялся в составе московского «Торпедо», и воронежского «Факела». Михаил Белов и Сергей Сергеев прошли через волгоградский «Ротор», Юрий Соболев пробовался у армейцев Ростова-на-Дону. Я делаю акцент на этом потому, что российский чемпионат постоянно рассматривается сквозь призму бывшего всесоюзного: насколько нынешний ему уступает? В этой связи любопытно высказывание главного тренера гостей Сергея Александровича Павлова в интервью еженедельнику «Футбол»: «...я не думаю, что наш «Текстильщик» сейчас слабее, к примеру, харьковского «Металлиста».

Что ж, «Металлист» никогда не был в чемпионате возмутителем спокойствия. А вот «Текстильщик» себе такое «неуважение» к более именитым позволяет, и правильно делает. После семи туров камышинцы — единственные в турнирной таблице! — шли без поражений. Но затем сбился с хода и в пяти играх взяли всего одно очко. Теперь у них 11 очков в 12 матчах: 3 победы, 5 ничьих и 4 поражения при разности мячей 11—13. Для поддержания уверенности в себе остро нужна победа, а тут, как назло, календарь в самый неподходящий момент выводит их на «Спартак». Ведь бумажекеры настолько уверены в победе чемпиона, что дают за его победу 10/5/10, в то время как ничью оценивают в 35/10, а победу «Текстильщика» — в 100/10. Вдобавок ко всему у москвичей оправились от травм Станислав Черчесов, Дмитрий Хлестов и Дмитрий Радченко — в последнем матче с нижегородцами они уже играли, а Дмитрий Попов был в запасе. Правда, в той игре был наказан жесткой карточкой Виктор Онопко — второй раз в чемпионате, что влетит за собой пропуск.

«Спартак» по-прежнему сыграл в чемпионате меньше других команд и, видимо, только поэтому идет не на первом месте, а на втором, являясь лидером по потерянному очкам — из 9 встреч красно-белые лишь одну свели ничью и одну проиграли. 15 очков при разности мячей 24—6 — результат, достойный чемпионского графика. Забитые мячи поделили между собой Валерий Карпин — 6 (2 с пенальти), Владимир Бесчастных — 5, Виктор Онопко, Николай Писарев и Андрей Пятницкий — по 3, Дмитрий Радченко, Андрей Тихонов, Дмитрий Хлестов и Илья Цымбаларь — по 1.

В этом списке нет двух игроков спартаковской атаки — Федора Черенкова и Игоря Ледяхова. Что касается Черенкова, то ему, похоже, просто не хватает фарта. В игре с московским «Динамо» он продемонстрировал великолепное решение, перекинув мяч через вратаря соперника едва ли не с центра поля, но мяч упал на сетку за воротами. Во встрече с «Торпедо» удар Федора с полуклета отразила перекладина, в матче с «Лocomотивом» в последний момент голкипер успел ногами отвести угрозу... Словом, не везет. В случае с Ледяховым причины другие, и главная из них — небрежность самого Игоря. В той же игре против нижегородских железнодорожников он имел чистый выход один на один,

но позволил вратарю гостей без труда завладеть мячом. Да и в середине поля Ледяхов постоянно допускал вольности — раза четыре пытался сыграть оригинально, пяткой или пропуская мяч, но каждый раз он доставался соперникам. Я вспоминаю, как на полуфинальном матче Кубка содружества между «Спартак» и тбилиским «Динамо» в ложе прессы приезжий коллега удивлялся: почему у вас в прошлом году лучшим признали Оношко? Ледяхова надо было, вон он какие трюки выделывает... Но футбол состоит не только из трюков, а работоспособности Игорю сейчас явно не хватает, что и не дает ему выйти на свой прошлогодний уровень. Впрочем, не повезет «Текстильщику», если Ледяхов вдруг обретет агрессивность именно сегодня...

Как уже упоминалось, «Спартак» с «Текстильщиком» в официальных встречах еще ни разу не играли. Однако знакомство красно-белых с камышинцами могло состояться в этом году и классом ниже. В прошлом сезоне «Спартак»-дубль и камышинский «Авангард» добились выхода в первую лигу. Волжане этим правом воспользовались, москвичи нет, ведь команда дублеров создавалась для других целей. А еще любопытно вспомнить, что четыре года назад контакты между собой имели клубы болельщиков «Спартак» и «Текстильщика». Жаль, что эти контакты развить не удалось.

М. НИКОЛАЕВ

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

- № 1 — Станислав Черчесов
- № 2 — Дмитрий Хлестов
- № 3 — Андрей Иванов
- № 4 — Илья Цымбаларь
- № 5 — Николай Писарев
- № 6 — Андрей Чернышов
- № 7 — Юрий Никифоров
- № 8 — Игорь Ледяхов
- № 9 — Андрей Пятницкий
- № 10 — Федор Черенков
- № 11 — Владимир Бесчастных

Капитан команды —

Андрей Пятницкий

Главный тренер —

Олег Иванович Романцев

«ТЕКСТИЛЬЩИК» (Камышин)

- № 1 — Андрей Саморуков
- № 2 — Алексей Морозов
- № 3 — Александр Минаев
- № 4 — Андрей Карпенко
- № 5 — Олег Розин
- № 6 — Олег Морозов
- № 7 — Сергей Волгин
- № 8 — Виктор Новоченко
- № 9 — Рустем Шаймухаметов
- № 10 — Олег Едышев
- № 11 — Юрий Соболев

Капитан команды —

Рустем Шаймухаметов

Главный тренер —

Сергей Александрович Павлов

Билетный отдел

Цена 40 руб.

Тираж 1000

Издательство Физкультуры и спорта, фотография Центрального стадиона «Лужники»

АНЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»